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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE IMBITUBA (SC)

ATA DA 200· REUNIÃO (ORDINÁRIA)

Data e local: 5 de agosto de 2010, às 9h, no Hotel Silvestre.

Presentes: O Presidente e Conselheiros ao final desta Ata nominados e identificados.

Ausentes: Todas as ausências foram justificadas.

Convidados: Newton José de Moura, Itacir Cardoso Coelho e Ricardo Freire, ex-Presidentes do CAPPI;
Antônio Carlos B. Guimarães Filho, Diretor da CBR Bom Retiro; Maurício Rodrigues Libardi, Maíza
Fernandes Corrêa, Paulo Waldehiny T. de Queiros e Victor Hugo da Silva Rosa, servidores da Unidade
Regional da ANTAQ em Florianópolis; Gean Carlos Fermino, Controlar Geral da Prefeitura Municipal de
Imbituba; Carlos Augusto Menezes, Gerente Comercial da Ferrovia Tereza Cristina; Norbert K.
Buschhausen, Diretor da Loxus Granéis e José Antonio Latrônico Filho, Conselheiro do CREA/SC.

Quorum: Constatado quorum, o Presidente deu início à reunião cumprimentando e agradecendo a
presença de todos. Para compor a mesa, representando o Bloco do Poder Público, chamou os ex-
presidentes, Srs. Newton José de Moura, Itacir Cardoso Coelho e Ricardo Freire.

Aproveitou, também, para agradecer a presença da equipe da Agência Nacional de Transportes Aquaviários
- ANTAQ, em Florianópolis, pela importância que empresta às reuniões do CAPPI, bem como dos demais
convidados.

1. REGISTRODA 200ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSElHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO
DE IMBITUBA - CAPPI:

Em breve relato, o Presidente do CAPPI, Gilberto Barreto, fez um histórico da atuação do Conselho e da sua
importância para o desenvolvimento do Porto de Imbituba, sendo hoje o resultado de tantos quantos
passaram por este plenário, que hoje recebe seus ex-Presidentes numa justa homenagem a este trabalho
não remunerado e de relevante interesse público desempenhado por todos os Conselheiros.

Destacou também a importância do Conselho como instituição estabelecida por Lei, de caráter
permanente, e que aqui estará atuando seja qual for o modelo de gestão a ser definido pelo Governo
Federal para a sucessão da Companhia Docas de Imbituba, prevista para 15/12/2012, daqui a apenas 28
meses, o que faz do CAPPIo guardião dos interesses do Porto de Imbituba como fator de desenvolvimento
sustentável, do Sul Catarinense e, em especial, da comunidade de Imbituba.

Renovou, em seguida, o convite para a continuação dessa reunião, em confraternização, logo mais às
19h30min, no Imbituba Praia Clube.

2. POSSEE RECONDUÇÃO DE CONSElHEIROS, PELOPRESIDENTEDO CAPPI:

a) Recondução dos Conselheiros José Amílcar da Silva (titular), Albert Pacheco Ramos (titular) e Márcio
José Nunes (suplente), representantes dos demais trabalhadores portuários, do Bloco da Classe dos
Trabalhadores Portuários, nomeados pela Portaria da Secretaria de Portos (SEP) da Presidência da
República n.º 197, de 07/07/2010 (D.O.U. 08/07/2010), para um período de mais dois anos. Por estar
ausente, foi adiada a posse do Conselheiro Andrei Figueiredo (suplente), da mesma representação.

b) Recondução do Conselheiro Cândido Pedro Jorge (suplente) para compor o Bloco dos Operadores
Portuários, representação da Administração do Porto, para um período de mais dois anos (Portaria
SEP/PRn.º 198, de 07/07/2010); e

Posse do Conselheiro (suplente) David Angelo S. Herrera, representante dos Armadores, do Bloco
dos Operadores Portuários, para um período de dois anos (Portaria SEP/PR n.º 156, de 25/05/2010
(D.O.U.26/05/2010).

3. ANÁLISE EAPROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA (RO) N.!! 199

Colocada em discussão pelo Presidente, a ata da 00 n' 19910; aprovadr
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4. DESEMPENHO DO PORTO DE IMBITUBA NO PERíODO (JUN/2010):

4.1. Movimentação do Porto e Desempenho Financeiro: o Conselheiro representante da Administração
do Porto, Jeziel Pamato de Souza, antes de iniciar sua apresentação agradeceu por estar como
Administrador do Porto de Imbituba numa data tão importante para o CAPPI.

A seguir, apresentou em data-show o relatório referente ao mês de junho, já remetido por correio
eletrônico aos Conselheiros e a seguir, prestou esclarecimentos sobre o mesmo.

4.2. Programa de Arrendamento de Instalações Portuárias: O Administrador do Porto esclareceu que o
Edital para o Arrendamento do Terminal de Fertilizantes continua no TCU, sobre o qual foram pedidos mais
alguns esclarecimentos, os quais serão remetidos.

5. RELATÓRIOS DAS COMISSÕES (JUN/2010):

5.1. Taxa Especial de Dragagem: pelo Relator, Conselheiro Santos Pacheco Alves, que entregou ao
Presidente relatório referente ao primeiro semestre de 2010, quando se verificou que a movimentação de
cargas foi a mesma, em comparação ao mesmo período do ano passado.

Após esclarecimentos sobre o relatório, o Conselheiro Santos informou que os valores da dragagem, não
sofrem reajuste há muito tempo, ocasionando com isso um déficit mensal.

O Conselheiro Jeziel aproveitou para dizer que o Porto tem trabalhado, juntamente com a TECON Imbituba,
para inserir no PAC 2 a dragagem para o Porto de Imbituba, sobre o qual prestou mais alguns comentários.

Finalizando, o Conselheiro Santos comentou sobre matéria veiculada numa revista informando sobre a
dragagem que será realizada no Porto de São Francisco do Sul. Sobre o assunto, o Conselheiro Bruno disse
que para Imbituba conquistar recursos junto ao Governo Federal, precisa ser mais divulgada no cenário
nacional, em especial junto às autoridades que decidem sobre a alocação de recursos orçamentários.

5.2. Relações do Porto com a Cidade:

5.2.1. Discussão da proposta do Prof. Valter Schmitz (RO n.º 199) e definição das próximas ações:

Em face da ausência do representante do Governo Municipal e relator da Comissão Porto - Cidade, Prefeito
José Roberto Martins, que se encontra em Brasília, para a posse da Senadora imbitubense Selma Elias
Westphal, o Presidente tomou a liberdade de atualizar os Conselheiros sobre o trabalho da Comissão.

Disse que em função da apresentação realizada na última reunião deste Conselho, pelo Prof. Valter
Schmitz, sobre "0 Epicentro e Irradiação do Desenvolvimento Econômico na Região Sul de Santa Catarina
a Partir do Porto Sul - Imbituba", temos que dar andamento no projeto de elaboração da macro-maquete
apresentado na ocasião, permitindo a utilização dos mesmos dados na elaboração do PDZ - Plano de
Desenvolvimento e Zoneamento do Porto de Imbituba, o que será objeto de reunião na SEP/PR, nos dias 12
e 13 de agosto, com os principais portos brasileiros.

Dando prosseguimento, o Conselheiro Bruno Antonio Resmini Figurelli fez um relato das perspectivas para
Imbituba e os projetos para o Porto. Falou das exigências ambientais na elaboração dos projetos, que estão
cada vez mais rigorosas, e o possível apoio (parceria) da Universidade do Sul de Santa Catarina - Unisul, na
elaboração dos mesmos.

Após amplo debate sobre o assunto, o Conselheiro Bruno disse que, se o Conselho concordar, poderemos
apresentar as próximas ações que serão tomadas pela Comissão Porto - Cidade e apresentar, formalmente,
a Unisul como parceira da referida Comissão, para os futuros projetos.

O Conselheiro Santos Pacheco Alves aproveitou a ocasião para dizer que a FACISCtambém tem tratado do
Porto de Imbituba em suas reuniões, por considerar esse muito importante para a região sul. O objetivo é
divulgar o Porto e buscar apoio junto às autoridades políticas.

Finalizando, o Presidente pôs em votação quanto aos entendimentos com a UNISUL como parceira da~~~n~e~~:e, pa;; elaboraçãi:0Sprojetos,h~r~co~rdânci~etOdO:
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5.3. Relações CAPPI - OGMO:

Pelo Bloco 2 - O Conselheiro Ruy procedeu à leitura do relatório dos atos realizados pela Diretoria
Executiva do OGMO, no mês de julho de 2010, na ocasião estava como Diretor o Sr. Jair Dias Santana, em
substituição a Sra. Maria Zilá de Souza Gil, que se encontrava de férias.

Sobre os temas apresentados, o Presidente destacou as ações do Ministério do Trabalho junto ao Porto de
Imbituba, empresas instaladas e ao OGMO, quando da emissão de Notificações.

Disse que o CAPPI pode se envolver nos assuntos relacionados às ações de autoridades intervenientes, para
o enfrentamento dos problemas, pois acredita que tais Notificações têm que ser tratadas em conjunto,
para melhor defesa. A seguir, a Conselheira Maria Zilá, também, comentou sobre o assunto.

O Presidente aproveitou para falar dos problemas que os Despachantes Aduaneiros de Imbituba vêm
enfrentando no exercício de suas atividades, cujo assunto já foi informado por e-mail a todos os
Conselheiros e que será discutido na próxima reunião do CAPPI.

Sobre as ações das autoridades intervenientes, o Conselheiro Jeziel disse que seria interessante que fosse
instalado, novamente, o PROHAGEem Imbituba.

Pelo Bloco 3 - Não houve reunião do Conselho de Supervisão no mês de julho.

5.4. Revisão da Norma de Operador Portuário: O Presidente disse que o assunto evoluiu um pouco, e
informou que o impasse está no quesito contratação de seguro pelos Operadores Portuários não
arrendatários e que o CAPPI,OGMO e SOPIM persistirão na cobrança de uma solução.

5.5. Proposta de Reajuste Tarifário: O Conselheiro Jeziel apresentou em data-show, trabalho elaborado
que comprova a necessidade do reajuste tarifário no Porto de Imbituba, o que não ocorre desde 1998.
Após debate e esclarecimentos sobre o assunto, o Conselheiro Jeziel disse que esse trabalho, depois de
aprovado pelo CAPPI,será remetido a ANTAQ, também para aprovação.

A seguir, o Presidente pôs em votação a concordância do Conselho quanto à proposição da Administração
do Porto de Imbituba de remeter à ANTAQ solicitação de revisão tarifária, cujos valores e percentuais a
serem aplicados passarão, posteriormente, pela homologação do CAPPI antes de entrarem em vigor. Em
votação, foi à proposição aprovada, por unanimidade.

6. ASSUNTOS DIVERSOS:

6.1. Relato final da organização do evento comemorativo da 200" RO do CAPPI, às 19h30min, de hoje
05/08/2010, no Imbituba Praia Clube: programada para 29/07/2010

O Presidente disse que espera todos, hoje, a partir das 19h30min, no Imbituba Praia Clube, para o evento
comemorativo da RO n.Q 200 do CAPPI.

Finalizando, o Presidente informou que no dia 11/08/2010, na FIESC,serão apresentados os Projetos do
Porto de Itajaí, convidando os presentes a comparecerem.

Não havendo mais manifestações, o Presidente encerrou a reunião e a Secretária Executiva do CAPPI,
Rejane Kalfeld, redigiu esta Ata para submetê-Ia à aprovação dos Conselheiros, na próxima reunião,
marcada para o dia 26 de agosto de 2010, quinta-feira, às 9h, na sala de reuniões do Conselho.

7. COMEMORAÇÃO FESTIVA:

A Reunião teve continuidade, a partir das 19h30min, nas dependências do Imbituba Praia Clube, para a
comemoração da realização desta Ducentésima Reunião. Estiveram presentes convidados especiais,
representando a comunidade local e usuários, além de integrantes do Plenário do CAPPI e seus ex-
presidentes. Na oportunidade, o Conselheiro Jeziel Pamato de Souza fez uma apresentação sobre o Porto
de Imbituba, denominado Porto de Imbituba: Passado, Presente e Futuro. Outrossim, o Conselheiro

~ Presidente manifestou-se, versando sobre a composição, funcionamento e a importância do CAPPI, nas
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Autoridade Portuária, conjuntamente com a Administração do Porto. Na sequência, seguiu-se jantar
comemorativo.

BLOCO DO PODER PÚBLICO

Governo Federal Governo Municipal

DJt..lo ~\~~--
Gilber Barreto da Costa Pereira (Presidente)

BLOCO D PERADORESPORTUÁRIOS

Administração do Porto

Jeziel Pamato de Souza

Titulares de Instalações Privadas

Cadir Garbeloto Cargnin (Suplente)

Armadores

David Angelo D. Herrera (Suplente)

Demais Operadores Portuários

B~ A~~l~\:,gurell;
rabalhadores Portuários Avulsos

Dalm~lm'-;~7"--
/

Demais Trabalhadores Portuãrk ~;;--.....

,

BLOCO DOS USUÁRIOS DOS SERVICOSPORTUÁRIOS EAFINS

Pedro Kuzniecow

SUPI~

. L - '-C-a~eIF~ , Clara Rejane Scholles

Renato Gabriel Lopes

~
J

Rejane de re~lres Kalfeld
Secretária ecutiva do CAPPI
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